国语国文学 科

Korean Language and Literature

https://korean.catholic.ac.kr

璀璨国文_点亮文字,照亮我们



专业介绍

国语国文学科的学科领域一般可分为语言学和文学领域。国语国文学科的学生们掌握这些细分学科的基础素养后,培养对韩语文学的分析能力、判断能力和创造力。进而学习包括语言与文字、文学与文化、大众媒体等在内的庞大知识体系。

国语国文学科学习并研究语言与文字,以及以此为基础 形成的各类文化形式的相关知识。其中,韩国文学与韩 语是学习的基础,大众媒体和与此相关的电影、电视剧 等领域也是学科的主要领域。最近随着韩国文化在国际 知名度越来越高,韩语教育领域也被纳入了专业学习领 域。

本科教学课程

1年级

语言学概论、文学概论

2年级

韩语学概论、韩国古典文学的理解、韩国古典诗歌论、韩国古典小说阅读、韩国汉文学阅读、韩国古典名著阅读、韩国现代诗阅读、韩国现代小说阅读、韩国现代批评阅读、电视剧内容的理解、韩语语法、韩语文章表达、韩语词汇、韩语方言学、关键词人文学、世界文化和创意诗歌阅读

3年级

韩语发音与标记、韩语与外语、韩国古典文学史、韩国现代 文学史、韩国古典小说论、韩国汉文学论、韩国口头文学的 理解、韩国现代诗论、韩国现代诗人探索、韩国现代小说 论、韩国现代作家探索、韩国现代文学批评论、韩语教学教 育论、韩语教学教材研究与指导法、韩国文学教育论、沟通 与语用论、文学与解释、作为外语的韩语

4年级

韩语史、大众媒体与韩语、媒体语言资料讲读、韩国古典作 家探索、韩国古典文学与大众文化、韩国现代文学的争议 焦点、文学治疗、韩国语言文学内容综合设计、沟通教育论

本科主要教学科目具体说明

由国语国文学科的主要研究领域——韩语学、古典文学、现代文学的相关专业课程系统地构成。除了1年级的专业基础课程,其他的专业选修课程中,韩语学、现代文学、古典文学这三个领域在各年级、各学期均开设。从2年级第1学期到4年级第2学期,教学内容也将不断深入。

在2年级开设了三个细分领域的基础课程《韩语学概论》、《韩国古典文学的理解》。这些课程面向国语国文学科刚入门的2年级学生,为后续国语国文学科各种专业课程的学习打下基础,是重要的课程。

除了基础专业课程之外,还开设了如下特色课程。包括《韩语与外语》、《电视剧内容的理解》、《韩语教育论》、《大众媒体与韩语》、《文学治疗》、《韩国古典文学与大众文化》等。这些课程侧重于从现代的角度理解韩国的语言文化并应用到现实中。

研究生教学课程

硕士课程

应用文本学专业

博士课程

应用文本学专业

专业必修

应用文本学研究的实际(硕士) 应用文本学研究方法论(博士)

专业选修

文本学研究、叙事学研究、读书与作文的理论与实践、媒体 语言研究、影像叙事研究、大众文化文本分析、神话与象征

毕业后就业方向

毕业于国语国文学科的学生选择的所有文化领域。在媒体、广播、广告、宣传、出版、电影等领域,可以利用专业知识从事采访、报道、资料收集、剧本编写、编辑等工作;文学素养出众的学生也可以选择成为诗人、小说家等,作为文人活跃在文坛。此外,随着最近韩语教育课程的增设,大家也可以选择成为面向外国人的韩语教师。或选择攻读研究生院,进一步深入研究,进军学术界;或是进修教职课程,成为初高中教师。

国语国文学科毕业生的就业方向并不局限于特定的某个工作领域。所有的职业都要求对韩国语言和文字的准确知识和表达能力。因此,本专业毕业生的就业前景可以说十分广阔。

教授介绍



李智涼

韩语语法论专业

安用熙

应用文本学专业

金志妍

韩国现代诗论专业

裴株彩

韩国音韵论专业

李泽东

韩国汉文学专业

宋晟旭

韩国古典散文专业

烘基敦

韩国现代文学批评论专业

具旼志

韩语教育专业





思考人类学与人生

李相旼 94级 韩国加图立大学本科学院

大家好。很高兴能和未来的学弟学妹们、未来的校友们,分享我在韩国加图立大学国语国文学科追逐梦想的故事。我是韩国加图立大学国语国文学科94级的学生。从1994年3月第一次走进大学校门到今天,我每天都往返于韩国加图立大学。因为我在1998年大学毕业后考入了研究生院,之后一直在母校工作。但是进入研究生院继续学习的想法并不是从一开始就有的。回想高三时期,那时因高考疲惫不堪的我既不是喜欢学习的学生,也不是学习好的学生。相反,我喜欢读小说和各种类型的故事。如果我可以整天读书,不用学习不感兴趣的化学,那该多好啊?我不止一次有过这样荒唐的想法。

就这样,高三毕业,在大学上课的某一天。我知道这荒唐的想法变成了现实。在国语国文学科必须要学习的竟然是阅读描写爱情、矛盾、战争、人生等故事的诗、小说、戏剧、电影、电视剧!我就这样不可自拔地爱上了国语国文学科的课程。在教授的指导下,阅读和分析作品,从我的视角解读作品的意义,这给我带来了妙不可言的快乐。学习开始变得有趣。

国语国文学科将我喜欢的变成了我擅长的。特别是大四的时候,在听了教授劝我继续学习后,我毫不犹豫进入了研究生院。国语国文学科的教授们会关心每一位学生,与学生一起思考未来方向。研究生毕业后,我把研究领域进一步扩展到了文化领域。当今时代要求的融复合型思维以及丰富的人文学想象力,都是在国语国文学科打下的基础。

而现在我要把我从国语国文学科和各位教授那里学到的知识分享给各位学弟学妹。如果想要思考人类与人生,想要感受韩国语言与文字书写的文化的美丽,想要从现在开拓自己的未来,那就来国语国文学科追逐梦想吧。作为前辈、作为校友,期待你们的到来。



